

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Мартыненко Михаила Александровича
«Историческая политика Польской Народной Республики в 1981–
1989 гг.: трансформация курса», представленной на соискание ученой
степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.2. –

Всеобщая история

Диссертационная работа Михаила Александровича Мартыненко посвящена изучению трансформации исторической политики в социалистической Польше 1980-х гг. В рамках этого исследования автор ставит перед собой и решает сложную задачу реконструкции основных механизмов и особенностей эволюции коммеморативных практик польского правительства, а также выясняет степень влияния католической церкви и профсоюза «Солидарность» на исторические представления поляков.

Актуальность диссертационного исследования не вызывает сомнений и убедительно обоснована М.А. Мартыненко в автореферате. Работа вносит значительный вклад в изучение истории социалистической Польши, является первой попыткой комплексного анализа исторической политики Польской Народной Республики в отечественной историографии.

Диссидентант основывается на оптимальной для такого типа исследований методологической базе. М.А. Мартыненко вполне владеет как классическими методами исторического исследования, так и современными междисциплинарными приемами познания, например, нарративным и акторным анализом. Кроме того, в работе вполне уместно используются математические методы. Комплексность исследования достигается в том числе с помощью его источниковой базы. Автор использует следующие группы исторических источников: нормативные акты, материалы центральной и региональной периодической печати, делопроизводственная документация, публицистика, школьные учебники и методические пособия по истории, источники личного происхождения, сочинения польских историков, визуальные тексты. Положительное впечатление от работы производят и историографический анализ, проведенный соискателем.

Работа состоит из 3 глав, включающих в себя 6 параграфов, введения и заключения, списка сокращений, библиографии и приложений. Структура работы отличается своей логичностью, полностью соответствует цели и задачам исследования. Автореферат в полной мере отражает структуру и содержание диссертации. Следует отметить научный стиль текста автореферата, в котором М.А. Мартыненко продемонстрировал владение академическим языком и глубокое понимание современной терминологии.

Основные положение диссертации М.А. Мартыненко нашли свое отражение в 11 публикациях, из которых 5 опубликованы в журналах, входящих в Перечень ВАК при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации. Помимо этого, апробация результатов работы состоялась на 12 научных и научно-практических конференциях различного уровня.

Диссертация Мартыненко Михаила Александровича на тему «Историческая политика Польской Народной Республики в 1981–1989 гг.: трансформация курса» полностью соответствует требованиям актуальной редакции «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.2. – Всеобщая история.

Автор отзыва: Крючков Игорь Владимирович

Место работы: Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Северо-Кавказский федеральный университет»

Должность: профессор кафедры истории России

Ученая степень: доктор исторических наук

Ученое звание: профессор

Почтовый адрес: 355017, Российская Федерация, Ставропольский край, г. Ставрополь, ул. Пушкина, д. 1

Телефон: + 7 (33-01-95)

E-mail: igory5@yandex.ru

25.11.2024

профессор кафедры истории России гуманитарного института ФГАОУ ВО «Северо-Кавказский федеральный университет»

И.В. Крючков

ПОДПИСЬ УДОСТОВЕРЯЮ:

начальник отдела по
работе с сотрудниками УКА

ЛС ГОРБАЧЕВА

